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Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε από την Εφορεία Αρχαιοτήτων Κυκλάδων η διοργάνωση 

περιήγησης/εκδρομής στη Σέριφο, την Πέμπτη 22 Σεπτεμβρίου 2022. Η περιήγηση με τίτλο 

«Στα μονοπάτια των μεταλλείων της Σερίφου», αφορούσε την προβολή, ανάδειξη και 

προώθηση της αρχαίας και πρόσφατης μεταλλευτικής - μεταλλουργικής κληρονομιάς του 

νησιού και πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο υλοποίησης του Έργου «ΜΕΤΑΛΛΩΝ ΤΟΠΟΙ - 

Σταυροδρόμια πολιτισμού στην Ανατολική Μεσόγειο», το οποίο υλοποιείται στα νησιά της 

Ελλάδας, Σίφνο, Σέριφο και Κύθνο και στην Κοινότητα Ασγάτας της Κύπρου. 

Κατά τη διάρκεια της οργανωμένης περιήγησης/εκδρομής, οι συμμετέχοντες είχαν τη 

δυνατότητα να βιώσουν μία μοναδική εμπειρία, ξεκινώντας από τον Άσπρο Πύργο στα Μαύρα 

Βολάδια και ακολουθώντας τα βήματα των αρχαίων μεταλλωρύχων, πέρασαν από τον Τελεύτη 

και οδηγήθηκαν στην περιοχή του Σωρού ή Σκουριές, επάνω από τον Αβεσσαλό, μία σημαντική 

αρχαιο-μεταλλουργική θέση στη Σέριφο με τη μεγαλύτερη, γνωστή μέχρι σήμερα στις 

Κυκλάδες, απόθεση σκωριών. Αμέσως μετά τις Σκουριές, οι συμμετέχοντες οδηγήθηκαν στη 

Φλέα (στη θέση Χοίρου Τρύπα), όπου βρίσκεται στρογγυλός Πύργος και από εκεί διερχόμενοι 

από νεότερες εγκαταστάσεις στο Κούντουρο, κατέληξαν στα Πλακάλωνα, σημαντική θέση της 

Πρώιμης Εποχής του Χαλκού. Στη συνέχεια, πέρασαν εμπρός από το Διοικητήριο και τις οικίες 

των εργατών, έφτασαν στο Μεγάλο Λιβάδι για να καταλήξουν στο Δημοτικό Σχολείο, όπου 

σήμερα στεγάζεται μόνιμη έκθεση πετρωμάτων και μεταλλευτικών εργαλείων με αντικείμενα 

της νεότερης μεταλλευτικής ιστορίας του νησιού.  

Κατά τη διάρκεια της οργανωμένης περιήγησης/εκδρομής, ερευνητές και αρχαιολόγοι του 

εταιρικού σχήματος του Έργου, ξεδίπλωσαν στους συμμετέχοντες την πλούσια και έντονη, από 

τα προϊστορικά μέχρι τα σύγχρονα χρόνια, ιστορία της μεταλλευτικής– μεταλλουργικής 

δραστηριότητας της νοτιοδυτικής πλευράς του νησιού. Τα μεταλλεία της περιοχής αυτής 

αποτέλεσαν τη σπουδαιότερη πλουτοπαραγωγική πηγή του νησιού και άφησαν πίσω τους πολλά 

κατάλοιπα ορατά και σήμερα, αναρίθμητες δαιδαλώδεις στοές, τροχιόδρομους, σκουριασμένα 

βαγόνια, σκάλες φόρτωσης μεταλλεύματος και άλλες μεταλλευτικές εγκαταστάσεις.  

Η περιήγηση/εκδρομή ήταν ανοικτή για το κοινό και τηρήθηκαν όλα τα προβλεπόμενα μέτρα 

ασφαλείας για την προστασία έναντι του κορονοϊού SARS-CoV-2.  

Μετά την πεζοπορία, εντός του παλαιού Δημοτικού Σχολείου, ακολούθησε μία σύντομη 

παρουσίαση του Έργου «ΜΕΤΑΛΛΩΝ ΤΟΠΟΙ», με καφέ και σνακ για τους συμμετέχοντες. 

 

Την Παρασκευή 23 Σεπτεμβρίου 2022, πραγματοποιήθηκε στο Ίδρυμα Στυλιανού Πρώκου 

- Απολλωνία Σίφνου, η 4η Τεχνική Συνάντηση του Έργου «ΜΕΤΑΛΛΩΝ ΤΟΠΟΙ-

Σταυροδρόμια πολιτισμού στην Ανατολική Μεσόγειο».  

 



Κατά τη διάρκεια της 4ης Τεχνικής Συνάντησης, το ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος» (Επικεφαλής 

Εταίρος), η Εφορεία Αρχαιοτήτων Κυκλάδων (ΥΠΠΟΑ), ο Δήμος Σίφνου, η Ερευνητική 

Μονάδα Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κύπρου και η Κοινότητα Ασγάτας της Κύπρου, 

συζήτησαν θέματα που αφορούσαν στην εξέλιξη του Έργου κατά το τρίτο εξάμηνο και τη 

διοργάνωση των δράσεων της ερχόμενης περιόδου. Στην Τεχνική Συνάντηση, την οποία 

διοργάνωσε το ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος» σε συνεργασία με τον Δήμο Σίφνου, έλαβαν μέρος μόνο 

οι Εταίροι του Έργου και ήταν κλειστή για το κοινό. 

 

Το Έργο «ΜΕΤΑΛΛΩΝ ΤΟΠΟΙ - Σταυροδρόμια πολιτισμού στην Ανατολική Μεσόγειο», 

εγκρίθηκε και υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A 

Ελλάδα – Κύπρος 2014-2020 και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Τ.Π.Α.) 

και από Εθνικούς πόρους της Ελλάδας και της Κύπρου. 

 

 

 

 

  

  

 

 


